



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 817/02
Дата «5» июня 2014 г.

**Министру юстиции
Российской Федерации**

А.В. Коновалову

Уважаемый Александр Владимирович!

29 мая 2014 года в Российском союзе промышленников и предпринимателей состоялось заседание Подкомиссии по вопросам коллекторской деятельности Комиссии РСПП по банкам и банковской деятельности на тему «Введение института частных судебных приставов в России».

В заседании приняли участие представители Федеральной службы судебных приставов, Федеральной налоговой службы, Банка России, профессиональных объединений коллекторов и другие эксперты.

Участники заседания отметили, что на эффективности работы Федеральной службы судебных приставов негативно сказывается растущий объем задолженности физических и юридических лиц, высокая загруженность судебных приставов (до 2500 дел на одного сотрудника) и текучка кадров. В результате эффективность взыскания службой по экспертным оценкам составляет в среднем всего около 18% от общей суммы оконченных дел в исполнительном производстве, а по отдельным видам производств, таким как взыскание в пользу кредитных организаций, еще ниже и составляет лишь около 3% для физических лиц и 1,2% для юридических лиц.

С учетом указанных факторов, а также растущей из года в год загруженности ФССП, участники заседания выступили с инициативой введения института частных судебных приставов в России, что позволит повысить эффективность работы ФССП, снизить нагрузку на службу и увеличить сборы в бюджет.

По итогам обсуждения участники заседания пришли к следующим выводам:

- допуск частных лиц к выполнению такой значимой государственной функции, как взыскание задолженности по судебным решениям, возможен только на условиях государственного контроля (надзора), определения порядка аккредитации (лицензирования, саморегулирования) и требований к субъектам данной деятельности;
- органом, регулирующим деятельность частных приставов, может стать Министерство юстиции Российской Федерации, органом, осуществляющим контроль и надзор - Федеральная служба судебных приставов;
- необходимо четко определить правовой статус и объем полномочий частных приставов, решить вопрос о видах и размере задолженности, которая может быть передана им в работу;
- необходимы четкие механизмы ответственности частных приставов за нарушение законодательства.

Учитывая, что предмет данного обсуждения непосредственно относится к ведению Минюста России, прошу Вас, уважаемый Александр Владимирович, поддержать инициативу по введению в России института частных судебных приставов и рассмотреть вопрос о создании рабочей группы для подготовки соответствующих законодательных актов с участием представителей РСПП.

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей

С уважением,
А.Н. Шохин